

# 秋季开学 我省校园相对封闭式管理

## 校外无关人员一律不准进校

**本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道** 近日,全省秋季开学工作电视电话会议召开,推进疫情防控常态化条件下学校全面恢复正常教育教学秩序,部署秋季开学工作。

会议要求,全省各级各类学校要提高政治站位,把秋季开学工作作为做好“六稳”工作、落实“六保”任务的具体体现,科学谋划、周密部署,确保开学工作安全顺利有序进行。要坚

持不懈抓好疫情防控和校园安全。压实防疫责任,严格防疫措施,根据所在地疫情防控形势,科学周密制定秋季开学工作方案,科学精准做好校园常态化防控;重点抓好人员流动、

防疫消杀、预警预防、食堂就餐等四个环节;实行校园相对封闭式管理,校外无关人员一律不准进校;由国内中高风险地区返校师生实行隔离和核酸检测;将食堂作为防控的重点部

位,分时分批就餐,对低温储存食品等进行传染源检测排查,确保不发生食品安全事件。会议还对开学后高等教育、职业教育及基础教育等重点工作作出部署。

# 省市场监管局邀请14位民营企业企业家恳谈

**本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道** 普惠性优惠扶持政策红利已收到。特殊时期企业需要政府多关注多支持。政府与企业戮力同心,才能共克时艰。日前,省市场监管局组织召开企业家恳谈会,来自不同行业的14位辽宁民营企业代表受邀与省市场监管局“一把手”史凤友面对面说心声,提诉求,话形势,谈对策。

做好“六稳”工作,落实“六保”任务,国家出台了一系列政策措施。保市场主体的各项扶持政策,究竟有没有到达企业,企业的获得感有没有达到政策的预期?当前市场主体发展

中存在着哪些问题和诉求?省市场监管局专题召开企业家恳谈会,面对面倾听企业的诉求,贴心感受企业的艰难,问需于企,问计于企,问效于企。

恳谈会上,企业家们对政府扶持企业发展、与企业共渡难关的良苦用心深表赞赏。多位企业家表示已经顺利、及时享受到了普惠性优惠扶持政策带来的红利,“政策落地见效比较明显,缓解了迫在眉睫的困难。”但是,多位的企业家表示,受新冠肺炎疫情及外部环境叠加影响,我省企业面临的形势非常严峻,暂时性的生产

经营困难将产生长期影响。在这个特殊时期,企业尤其需要来自政府的更多关注、更多支持,政府与企业戮力同心,才能共克时艰。希望政府始终与企业站在一处,切实从企业的角度出发制定政策、执行政策、评估政策。

省市场监管局党组书记、局长表示,这次恳谈会就是要畅通与企业家之间的联系,感同身受地了解企业当前面临的困难,设身处地想企业之所想、急企业之所急,时刻做到企业有所呼、监管部门有所应,把保市场主体的各项工作,落实到一个一个实实在

在的具体行动当中,切实当好企业的服务员、助理员。对于企业家们提出的意见建议,将认真梳理,积极研究改进监管服务工作的制度措施,并建立与企业家的常态化服务联系制度,以便更加及时地解决信息不对称问题,了解企业真实的获得感,更加有的放矢地做好服务企业纾困解难的各项工作。

辽宁海帝升机械有限公司董事长金宪、辽宁禾丰牧业股份有限公司董事长金卫东、辽宁红田文化传媒有限公司董事长赵继红、辽宁润嵘达贸易有限公司董事长朱虹、沈阳德氏企

业集团有限公司党委书记兼总裁王德刚、辽宁圣宸建设集团有限公司董事长王军海、辽宁隆合生血液净化集团有限公司董事长任飞、辽宁啊美丽餐饮有限公司董事长白岩、沈阳国字菜篮子农业发展有限公司董事长柯妍、沈阳于洪大商新玛特购物休闲广场有限公司总经理郑立敏、辽宁麦基科技有限公司总经理王绍君、辽宁向日葵教育科技有限公司总经理李艳飞、尚良仲毅(沈阳)高新科技有限公司总经理董义兵、沈阳市铁西区丽久饭店总经理于晓波等参加了恳谈会。

# 大东区全国公开选调70名公务员

**本报讯 杨海佳 辽沈晚报记者胡月梅报道** 为进一步拓宽选人用人渠道,优化干部队伍结构,加强高素质专业化干部人才队伍战略储备和源头建设,沈阳市大东区面向全国各级党政机关公开选调公务员。此次选调名额为70名。

据介绍,此次面向全国公开选调公务员,是大东区选拔优秀人才的重要举措之一,大东区纪委、监委将全程参与,全程监督,坚持规范程序、阳光操作,认真做好各个环节的工作。此次选调范围为沈阳市市外各级机关已进行公务员登记备案且在编在岗的一级主任科员以下及其相当职级层次的公务员(不含参照公务员法管理机构和聘任制公务员),报名时间从8月24日9:00到8月31日17:

30。本次公开选调按照报名、资格审查、笔试和面试、考察、体检、公示等程序进行。

据了解,报名人员除符合《中华人民共和国公务员法》规定的基本条件外,同时还应当具备这些资格条件:国家承认的普通高等院校全日制大学本科及以上学历,并获得相应学位。1990年1月1日之后出生(含1990年1月1日出生)。获得全日制研究生学历、硕士及以上学历的或现任党政机关正科级领导职务、任职满三年及以上的(任职时间计算到2020年7月31日),可以放宽到1987年1月1日之后出生(含1987年1月1日出生)。历年公务员年度考核均为称职及以上等次(试用期考察合格视为称职)。政治坚定、实

绩突出、品行端正、群众公认、清正廉洁。具有正常履行职责的身体条件和心理素质。符合公务员任职回避相关规定。

需要注意的是,有下列情形之一的不得报名:尚在新录用公务员试用期的,或者尚在任职试用期的。按照有关规定,对定向单位工作未满足服务年限或对转任有其他限制性规定的。曾因犯罪受过刑事处罚以及免于刑事处罚的。受到诫勉、组织处理或者党纪政务处分等影响期未届满或者期满影响未调人的。涉嫌违纪违法正在接受有关机关审查尚未作出结论的,或者正在接受审计机关审计的。重要公务尚未处理完毕,且须由本人继续处理的。法律、法规规定的其他情形。

# 1-7月 辽宁消费品市场稳步恢复

**本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道** 去餐厅吃饭、到商场购物、和同事一起打球、带孩子去上各种兴趣班……进入7月份,沈阳市民李女士的生活和消费较之前明显活跃了很多。与往年相比,除了暑假旅行一项空缺,基本恢复到正常水平。

来自辽宁省统计局的数据显示,1-7月,全省社会消费品零售总额比上年同期下降15.3%,降幅比1-6月收窄1.7个百分点,比一季度收窄9.5个百分点。全省市场需求逐渐回暖,

市场信心趋于增强,消费品市场运行保持稳定恢复态势。

1-7月,全省限额以上批发业零售额比上年同期下降22.5%,降幅比1-6月扩大0.2个百分点;限额以上零售业零售额比上年同期下降16.1%,降幅比1-6月收窄1.3个百分点;限额以上住宿业零售额比上年同期下降60.7%,降幅比1-6月收窄3.1个百分点;限额以上餐饮业零售额比上年同期下降35.2%,降幅比1-6月收窄2.2个百分点。

# 辽宁启动第一次全国自然灾害综合风险普查

**本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道** 从今年至2022年,我省将开展第一次全国自然灾害综合风险普查,以全面掌握我省自然灾害风险隐患情况,提升全社会抵御自然灾害的综合防范能力。日前,省政府下发《关于开展第一次全国自然灾害综合风险普查的通知》,对该项工作进行部署。上述内容是记者日前从省应急厅了解到的。

据了解,通过开展普查,可以摸清我省自然灾害风险隐患底数,查明重点地区抗灾能力,客观认识本地区自然灾害综合风险水平,为中央和地方各级政府有效开展自然灾害防治工作,切实保障经济社会可持续发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据,提升综合应急能力。

此次普查对象包括与自然灾害相关的自然和人文地理要素,省、市、县各级政府及有关部门,乡镇政府和街道办事处,村民委员会和居民委员会,重点企事业单位和社会组织以及部分居民等。根据我省自然灾害种类的分布、影响程度和特征,本次普查涉及的自然灾害类型主要有地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、海洋灾害、森林和草

原火灾等。

普查内容包括主要自然灾害致灾调查与评估,人口、房屋、基础设施、公共服务系统、三次产业、资源和环境等承灾体调查与评估,历史灾害调查与评估,综合减灾资源(能力)调查与评估,重点隐患调查与评估,主要灾害风险评估与区划以及灾害综合风险评估与区划。

据悉,此次普查标准时点为2020年12月31日。今年为普查前期准备与试点阶段,建立各级普查工作机制,落实普查人员和队伍,开展普查培训。按照国家普查总体方案,我省确定岫岩县、凌海市、大石桥市作为普查试点地区,先期开展普查工作。2021年至2022年为全面调查、评估与区划阶段,完成全省自然灾害风险调查和灾害风险评估,编制灾害综合防治区划图,汇总普查成果。

为确保此次普查顺利推进,省政府将成立由应急厅、发改委、自然资源厅等16个部门组成的辽宁省自然灾害综合风险普查领导小组,负责普查组织实施中重大问题的研究和决策。普查工作按照“全省统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则组织实施。

# 2016年以来沈阳成功引进博士1960名

## 沈阳飞机设计研究所今年招聘人数达往年1.5倍

**本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲胡婷婷报道** 为揽人才,沈阳飞机设计研究所举行邀请26所国内重点高校的优秀博士、硕士毕业生走进研究所参观交流,求职应聘,实地了解感受航空工业、研究所和沈阳的工作、生活环境。

同时,为了履行中央企事业单位社会责任和企业担当,该所今年扩大了高校毕业生招聘规模,招聘人数达到往年的1.5倍。

8月21日至23日,沈阳飞机设计研究所联合沈阳市人力资源和社会保障局共同举办“走进一所、走进沈阳”2020年暑期开放日暨“博硕人才沈阳行”活动。邀请了来自清华大学、上海交通大学、浙江大学、中国科学技术大学等全国26所重点高校中的300余名博士、硕士来沈开展交流洽谈活动,这也是近年来人数最多、规模最大的一次。此次活动的开展,标志着2020年“博士沈阳行”活动正式拉开帷幕。

全国重点高校“博士沈阳行”活动,是沈阳市人才培育工程的重要组成部分,主要是围绕先进装备制造、航空、信息等战略新兴产业和重点发展领域,为沈阳市企事业单位引进急需紧缺的优秀博士(博士后)。2016年“博士沈阳行”活动开展以来,沈阳市共邀请了全国80余所“双一流”建设大学和“双一流”学科建设大学中的3500余名师生来沈开展参观交流,成功引进博士1960名,为全市企事业单位提供了有力的人才保障。

在此次活动的开放日开幕仪式上,沈阳飞机设计研究所党委书记奚继兴致欢迎词,介绍了研究所的历史、现状和未来发展规划,鼓励在场优秀学子立志国防,加入一所用,共创未来;中国工程院院士、歼15舰载机总设计师孙聪做了题为《航空技术的发展与展望》的学术讲座。

随后,同学们还参观了飞机设计工作现场和实验室,实地了解研究所雄厚的技术实力和深厚的文化

底蕴,感受了一代代航空人忠诚奉献、逐梦蓝天的报国历程,对战斗机研制过程有了更加深刻真切的体会。后续两天,研究所组织所内双选会,通过分组面试和意向签约活动,择优遴选百余名优秀毕业生达成就业意向;并组织参观沈阳故宫博物院和沈阳市城市规划展示馆,使同学们充分体会沈阳丰厚的历史文化底蕴和发展前景。

沈阳飞机设计研究所相关负责人介绍,此次活动,是沈阳飞机设计研究所贯彻落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”部署要求,履行中央企事业单位社会责任和企业担当的重要举措。今年,研究所结合所发展战略和人力资源规划,充分挖掘人力资源需求,扩大了高校毕业生招聘规模,招聘人数达到往年的1.5倍,“我们还将进行秋季招聘活动,去各高校做专场的招聘活动,希望吸引更多优秀人才投身国防、建设沈阳国。”该负责人说。